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1. INTRODUCCIÓN 
El Ministerio de Hacienda y Crédito Público a través de la Oficina Asesora de Planeación, busca brindar las herramientas conceptuales y normativas a los diferentes gerentes y formuladores de proyectos, sobre el ciclo de la inversión pública, con el fin de gestionar de manera eficiente y con calidad los procesos de formulación, ejecución y seguimiento de los proyectos de inversión; así como mejorar la gerencia de la inversión, al facilitar la consolidación y análisis de la información durante todo el ciclo de vida de estos.
2. OBJETIVO 
Orientar la aplicación de los lineamientos para la formulación, ejecución y seguimiento a proyectos de inversión conforme a la normatividad vigente y directrices del Departamento Nacional de Planeación como referente para gerentes de proyectos y formuladores, con el fin de optimizar los recursos del Presupuesto General de la Nación – PGN, para el cumplimiento de los objetivos y metas del proyecto. 

3. ALCANCE

El manual es una herramienta conceptual en el marco de los parámetros definidos por el Departamento Nacional de Planeación, dirigido a los responsables de los proyectos de inversión, su alcance se define desde la formulación, ejecución hasta el seguimiento de los proyectos de inversión. 
4. PRODUCTOS ESPERADOS 

· Proyectos gestionados de acuerdo al ciclo de vida de la inversión pública.

· Informes de seguimiento a proyectos de inversión, de acuerdo a los estándares metodológicos definidos. 
5. TÉRMINOS Y DEFINICIONES
Las siguientes definiciones fueron tomadas del documento guía del módulo de capacitación en teoría de proyectos de la Dirección de Inversiones y Finanzas Públicas (DIFP) del Departamento Nacional de Planeación: 
· Banco Nacional de Programas y Proyectos, BPIN: es la plataforma para el registro y la sistematización de los proyectos de inversión susceptibles de ser financiados con recursos del Presupuesto General de la Nación que debidamente formulados y evaluados permiten tomar decisiones de inversión para que se generen los bienes y/o servicios necesarios para el mejoramiento de la calidad de vida y el bienestar de la sociedad colombiana.

· Cadena de valor: relación secuencial y lógica entre insumos, actividades, productos, resultados e impactos en la que se añade valor a lo largo de su proceso de transformación. Se puede decir que en una primera etapa de la cadena de valor se toman insumos, que tienen unos costos asociados, y bajo alguna tecnología y procesos (llamado actividades), se transforman en productos. Luego, en una segunda etapa, los productos bajo condiciones específicas generan resultados, que, en un tiempo mucho mayor, generan impactos, que deben cumplir, parcial o totalmente, alguna función pública o social del Estado."
· Catálogo de Clasificación Presupuestal – CCP: Este catálogo organiza todas las transacciones realizadas por los órganos del Presupuesto General de la Nación, a partir de única lógica económico – financiera que hace que la información presupuestal se relacione con la información que se produce en las demás áreas.
· Formulación: Es la fase de preinversión, en la cual se identifican la situación actual, la situación esperada y las alternativas de solución para la problemática que se está analizando, que seguidamente pasarán a preparación para iniciar el levantamiento de la información relacionada con los insumos, actividades, costos, tiempos y demás elementos necesarios para obtener el o los productos que las contiene.

· Meta: corresponden a la expresión cuantitativa y cualitativa de los logros que se pretenden obtener con el proyecto. Refleja la magnitud o nivel específico de los resultados, es decir de los productos, efectos o impactos que se esperan alcanzar. Su medición debe hacerse en términos de tiempo, cantidad y si es posible calidad.

· Metodología de Marco Lógico: Es el resultado de la aplicación de una metodología que contempla el análisis de problemas, objetivos, involucrados y alternativas, desarrollada por Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) y aplicada por agencias como USAID, dentro del marco de la planeación por objetivos. Esta herramienta se utiliza para mejorar el diseño de las intervenciones, más frecuentemente a nivel del proyecto. Comprende la identificación de elementos estratégicos (insumos, productos, efectos, impacto) y sus relaciones causales, indicadores y los supuestos o riesgos que pueden influir en el éxito o el fracaso. De esa manera facilita la planeación, la ejecución y la evaluación de una intervención para el desarrollo.

· Metodología General Ajustada - MGA: es una aplicación informática que sigue un orden lógico para el registro de la información más relevante, resultado del proceso de formulación y estructuración de los proyectos de inversión pública. Su sustento conceptual se basa de una parte en la metodología de Marco Lógico y de otra en los principios de preparación y evaluación económica de proyectos.
· Plan Operativo Anual de Inversiones - POAI: es la herramienta de planificación de la inversión, que permite determinar cuál es el conjunto de planes, programas y proyectos que de manera prioritaria se incorporaran en la programación presupuestal de la entidad. 
· Producto: es el bien y/o servicio que se genera en un proceso productivo y contribuye a la materialización de un objetivo específico del proyecto de inversión.

· Proyecto de inversión pública: se entiende como la unidad operacional de la planeación del desarrollo que vincula recursos públicos (humanos, físicos, monetarios, entre otros) para resolver problemas o necesidades sentidas de la población. Contemplan actividades limitadas en el tiempo, que utilizan total o parcialmente estos recursos, con el fin de crear, ampliar, mejorar o recuperar la capacidad de producción o de provisión de bienes o servicios por parte del Estado. Éste plasma el proceso de creación de valor.

· Seguimiento: fase que se desarrolla en la etapa de inversión, en la cual se recolecta, por parte de la entidad ejecutora, información periódica asociada con el avance físico, financiero y cronológico del proyecto. Se realiza a los insumos, actividades y productos planteados en la cadena de valor del proyecto a través de indicadores de producto y de gestión que son los que miden el comportamiento físico del proyecto. En los primeros se reporta el avance en la obtención del producto durante el horizonte del proyecto. Los segundos, miden anualmente el cumplimiento de las actividades necesarias para obtener el o los productos del proyecto programados para ese momento.

· Sistema Unificado de Inversión y Finanzas Públicas - SUIFP: es el sistema de información por medio del cual se traduce toda la estrategia de formulación de acuerdo a los planteamientos establecidos en la Metodología General de Formulación, los cuales son insumo fundamental para la programación física y presupuestal de los proyectos de inversión. Para poder efectuar lo antes mencionado, es obligatorio que el proyecto este registrado en el Banco Nacional de Programas y Proyectos (BPIN).

· Sistema de información de seguimiento a los proyectos de inversión pública - SPI: sistema que permite evaluar la gestión y realizar el seguimiento a los proyectos de inversión pública  mediante un conjunto integrado de procesos automatizados.

· Sistema Integrado de Información Financiera - SIIF: sistema que coordina, integra, centraliza y estandariza la gestión financiera pública nacional, con el fin de propiciar una mayor eficiencia y seguridad en el uso de los recursos del Presupuesto General de la Nación y de brindar información oportuna y confiable.

Por otra parte, se establecen los siguientes roles, en el marco de la formulación, ejecución y seguimiento de los proyectos de inversión pública:
· Administrador Local: Es un rol de la Oficina Asesora de Planeación, encargado de asignar el rol de formulador oficial de la MGA WEB de cada entidad y asignar los roles definidos en el SUIFP a cada usuario. 
· Formulador oficial: es el encargado de registrar la formulación del proyecto en la MGA WEB.
· Gerente del proyecto: es quién tendrá la responsabilidad de liderar la planeación y la ejecución eficiente, así como ser el tomador de decisiones del proyecto de inversión.
· Formulador del proyecto: este rol tiene la función de registrar y actualizar la información concerniente al proyecto de inversión bajo su responsabilidad en los aplicativos SUIFP y SPI, así como, realizar las acciones administrativas correspondientes a informes, solicitudes de información, entre otros. 
· Control de Formulación Técnico: revisa el proyecto conforme a su competencia, pertinencia y confiabilidad técnica, financiera, económica y metodológica, en el marco de la planeación estratégica de la entidad. Este rol es ejercido por los asesores de la Oficina Asesora de Planeación del MHCP. Realiza el envío al siguiente rol.

· Entidad Jefe de Planeación: valida la revisión realizada por el asesor de la Oficina Asesora de Planeación – OAP y realiza el envío al siguiente rol.

· Control de Viabilidad Técnico: revisa los proyectos del ministerio y de las entidades adscritas y vinculadas del Sector Hacienda, conforme a su competencia, pertinencia y confiabilidad técnica, financiera, económica y metodológica, así como a los objetivos institucionales y del proyecto de inversión. Este rol es ejercido por los asesores de la Oficina Asesora de Planeación del MHCP, como líder sectorial. Realiza el envío al siguiente rol.

· Cabeza Sector Jefe de Planeación: valida la revisión realizada por el asesor de la OAP, conforme a los objetivos institucionales y del proyecto de inversión. Realiza el envío al siguiente rol.

· Control Posterior de Viabilidad Técnico: este control corresponde a una mirada transversal que se le hace al proyecto, por parte de las Direcciones Técnicas del Departamento Nacional de Planeación – DNP. Realiza el envío al siguiente rol.

· Control Posterior de Viabilidad Subdirector: revisa la información registrada por su técnico de control de Viabilidad técnico, de acuerdo a los aspectos que deben revisarse enfocado a la parte técnica del proyecto. Realiza el envío al Departamento Nacional de Planeación (Control posterior de viabilidad técnica). 

· Consulta Formulación: permite el acceso a la información que se ha ingresado al sistema SUIFP para cada uno de los proyectos registrados por la entidad. Sin embargo, NO podrá Guardar, Agregar o Modificar los datos que se encuentran en el sistema.
6. POLÍTICAS CICLO DE LOS PROYECTOS DE INVERSIÓN PÚBLICA DEL MHCP

El ciclo de vida de un proyecto se establece desde el momento de su concepción hasta la evaluación del cumplimiento de sus objetivos. Las etapas que componen el ciclo de vida de un proyecto de inversión pública presentan características propias que las diferencian entre sí y generalmente suceden de forma secuencial, estas son: 
· Etapa de Preinversión (Formulación): es aquella donde se realizan todos los análisis y estudios requeridos para definir la problemática e identificar la mejor alternativa de solución. 
· Etapa de Inversión (Ejecución): es aquella donde se ejecutan las actividades propias del proyecto y se produce la entrega de los bienes y/o servicios contemplados en el proyecto. 
· Etapa de Operación: es aquella en la que el proyecto entra en funcionamiento y por ende se generan los beneficios estimados en la población, según los objetivos establecidos.
A continuación, se desarrollarán las diferentes etapas del ciclo del proyecto, de acuerdo a los proyectos del MHCP, así: 
6.1. Formulación

En esta etapa se genera la idea de un proyecto a partir de una oportunidad, exigencia, o situaciones que afectan negativamente o aquellas que representan posibles oportunidades de desarrollo. En este capítulo se hará uso de conceptos y herramientas provenientes de la Metodología de Marco Lógico, para lo cual se debe tener en cuenta lo siguiente:

· Los proyectos de inversión deben estar alineados con la planeación estratégica institucional y/o sectorial, y deben surtir el proceso de viabilización para ser presentados en el marco del Plan Operativo Anual de Inversión – POAI.
· Los proyectos de inversión pública, son presentados al Banco de Programas y Proyectos de Inversión Nacional BPIN, a través de la Metodología General Ajustada WEB, una aplicación informática que sigue un orden lógico para el registro de la información más relevante resultado del proceso de formulación y estructuración de los proyectos de inversión pública. 

· Antes de registrar los proyectos del MHCP en la MGA Web se debe diligenciar el formato establecido por la entidad, para la formulación Proyecto de Inversión, Est.1.1.Fr.8 Documento Técnico de Proyecto de Inversión.
· Es importante tener en cuenta en la construcción del proyecto de inversión, la aplicación de la “Guía de apoyo para la formulación de proyectos de inversión pública y diligenciamiento de la MGA” y la “Guía para la construcción y estandarización de la cadena de valor” del DNP.

En esta fase del ciclo, se deben tener en cuenta los roles y responsabilidades así:
	Rol
	Responsabilidad

	Gerente del proyecto
	· Identificar con su equipo de trabajo la necesidad de formular un proyecto de inversión.
· Solicitar asesoría cuando se requiera a la OAP, en la definición de la cadena de valor y los documentos técnicos para verificar la prefactibilidad del proyecto.
· Verificar la información del formato Est.1.1.Fr.8, y avalar lo correspondiente, para el cargue en la MGA WEB y el aplicativo SUIFP por parte del formulador.

	Formulador del proyecto
	· Diligenciar el formato Est.1.1.Fr.8. Documento Técnico de Proyecto de Inversión.
· Presentar el formato a la OAP para revisión, y ajuste si es necesario.

· Registrar la información del proyecto de inversión en el aplicativo MGA web y transferirlo al BPIN para que su consulta y manejo esté disponible en el SUIFP.

· Actualizar en el SUIFP y enviar el proyecto al control de formulación técnico de la OAP.

	Asesor OAP
	· Prestar acompañamiento técnico en la formulación y análisis de viabilidad del proyecto de inversión. 
· Solicitar el apoyo por parte del Asesor DNP en caso de cualquier inquietud. 

· Apoyar el cargue del proyecto de inversión en el aplicativo MGA web. 

	Control de formulación técnico -  Asesor OAP
	· Una vez verificada la coherencia de formulación y el formato Est.1.1.Fr.8, así como con la documentación anexa que soporta la solicitud, se envía el proyecto de inversión al rol de control Entidad Jefe de Planeación, con las observaciones y/o sugerencias de envío. 

· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión, se procederá a devolverlo al formulador, con las observaciones correspondientes a través del aplicativo SUIFP.  

	Control Entidad Jefe de Planeación
	· Revisa la coherencia de la información del proyecto de inversión, de acuerdo a las observaciones presentadas por el Control de Formulación Técnico. 

· En caso de que el proyecto cumpla con la información, procederá a realizar el envío del proyecto de inversión al Control de Viabilidad Técnico.

· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión, procederá a devolverlo al formulador, con las observaciones correspondientes a través del aplicativo SUIFP.  

	Control de Viabilidad Técnico - Asesor OAP
	· Para los proyectos del MHCP el asesor OAP, revisará la coherencia de la información del proyecto de inversión, de acuerdo a las observaciones presentadas por el Control Entidad Jefe de Planeación.

· Para los proyectos de las entidades del Sector Hacienda, revisará la coherencia de la información del proyecto de inversión. 

·  Realizar el envío del proyecto de inversión al Control Cabeza de Sector, con la sugerencia correspondiente de envío o devolución.

	Control Cabeza de Sector Jefe de Planeación 
	· Realizar el envío del proyecto de inversión al Control Posterior de Viabilidad Técnica del Departamento Nacional de Planeación para revisión y posterior registro a través del rol Control Posterior de Viabilidad Subdirector. 

· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión, se procede a devolverlo al formulador si esto se realiza antes de la fecha de registro de los proyectos en la etapa de programación, con las observaciones correspondientes a través del aplicativo SUIFP, si se considera viable se genera el registro de actualización por parte del DNP.

	Control Posterior de Viabilidad Técnica DNP
	· En caso de que el proyecto cumpla con los parámetros de revisión de los filtros (control posterior de viabilidad técnica y control posterior subdirector del DNP), se registrara el proyecto con la leyenda Registrado-Actualizado.

· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión de los filtros (control posterior de viabilidad técnica y control posterior subdirector del DNP), y se haya cumplido la etapa de programación, se registrara el proyecto con la leyenda de Previo Concepto. 


6.2. Ejecución, actualización y modificaciones
En la etapa de inversión, se ejecutan las actividades y recursos financieros, para lograr la consecución de los objetivos, productos y metas previstas en el proyecto de inversión. 

Es necesario considerar que la ejecución y/o actualización, se realiza de acuerdo a: 
· Los proyectos que requieran solicitar recursos para la siguiente vigencia fiscal, deben actualizar sus componentes antes del 31 de marzo de la vigencia en curso, en el marco del Plan Operativo Anual de Inversión–POAI.
· Una vez expedido el Decreto de Liquidación, si los recursos asignados son diferentes a los solicitados, se deberá actualizar los componentes de los proyectos.
· Se deberá realizar la actualización del proyecto de inversión, previo al trámite de modificación de la apropiación presupuestal.

· Al realizar cualquier tipo de actualización en el proyecto, se debe incluir a través del módulo “Archivos Adjuntos” el formato de control de cambios (Est.1.1.Man.2.Fr.1), establecido por la Oficina Asesora de Planeación. Así mismo, se podrán cargar los demás documentos que se consideren necesarios para soportar la actualización. Es importante verificar que los ajustes realizados en los proyectos se vean reflejados en los documentos y sistemas de información que lo requieran.
· Al realizar una solicitud de trámite presupuestal, se debe verificar la información establecida en el documento Apo.3. Pro.1. Ins.2 “Instructivo para trámite de solicitud y registro de cupo de vigencias futuras”, el formato Apo.3.Pro.1.Inst.2.Fr.1 “Formato solicitud de autorización de vigencias futuras de inversión” y el documento del Apo.3.Pro.2.Ins.2 “Modificaciones presupuestales por traslados o distribución de apropiaciones”. 
· Cuando se identifiquen ajustes o nuevos objetos de gasto del CCP para los productos de los proyectos de inversión, la dependencia responsable, deberá informar a la Oficina Asesora de Planeación, para proceder a realizar el trámite correspondiente ante el DNP.
· En esta etapa se consideran realizar las actividades correspondientes a contratación, cumplimiento de cronogramas, programación y actualizaciones del PAA
En el proceso actualización de ficha, se debe tener en cuenta los filtros de viabilidad correspondientes, los cuales son: 
	Rol
	Responsabilidad

	Gerente del proyecto
	· Verificar la información del formato de control de cambios (Est.1.1.Man.2.Fr.1), y avalar lo correspondiente, para realizar la actualización del proyecto en el aplicativo SUIFP por parte del formulador.

	Formulador del proyecto
	· Diligenciar el formato de control de cambios (Est.1.1.Man.2.Fr.1)
· Actualizar y enviar a través del sistema SUIFP el proyecto al control de formulación técnico de la OAP.

	Asesor OAP
	· Prestar acompañamiento técnico en el diligenciamiento del formato de control de cambios (Est.1.1.Man.2.Fr.1) y de las inquietudes correspondientes; y cuando sea requerido solicitar el apoyo por parte del Asesor DNP.

	Control de formulación técnico – Asesor OAP
	· Al revisar el proyecto si este es coherente en su información, cuenta con el formato de control de cambios (Est.1.1.Man.2.Fr.1), así como con la documentación anexa que soporta la solicitud, se procederá a enviar el proyecto de inversión al control Entidad Jefe de Planeación, con las observaciones y sugerencias de envío, generalmente a través del sistema se hace una comparación de la ficha anterior para verificar los cambios.
· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión, se procederá a devolverlo al formulador, con las observaciones correspondientes a través del aplicativo SUIFP.  

	Control Entidad Jefe de Planeación
	· El Jefe de la OAP, revisará la coherencia de la información del BPIN del aplicativo SUIFP del proyecto, de acuerdo a las observaciones presentadas por el Control de Formulación Técnico. 

· En caso de que el proyecto cumpla con la información, procederá a realizar el envío del proyecto de inversión al Control de Viabilidad Técnico.

· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión, procederá a devolverlo al formulador, con las observaciones correspondientes a través del aplicativo SUIFP.  

	Control de Viabilidad Técnico Asesor OAP
	· Para los proyectos del MHCP el asesor OAP, revisará la coherencia de la información del proyecto de inversión, de acuerdo a las observaciones presentadas por el Control Entidad Jefe de Planeación.

· Para los proyectos de las entidades del sector Hacienda revisa la coherencia de la información del proyecto de inversión. 

·  Realizar el envío del proyecto de inversión al Control Cabeza de Sector, con la sugerencia correspondientes de envío o devolución.

	Control Cabeza de Sector Jefe de Planeación 
	· Realizar el envío del proyecto de inversión al Control Posterior de Viabilidad Técnica del Departamento Nacional de Planeación para revisión y posterior registro a través del rol Control Posterior de Viabilidad Subdirector. 

· En caso de que el proyecto no cumpla con los parámetros de revisión, se procede a devolverlo al formulador, con las observaciones correspondientes a través del aplicativo SUIFP, si se considera viable se genera el registro de actualización por parte del DNP.


6.3. Seguimiento

El seguimiento a los proyectos de inversión refleja los avances físicos, financieros, cronológicos y regionales, lo cual permite conocer el estado del proyecto frente a los objetivos definidos. Este seguimiento se debe realizar conforme a lo establecido en la “Guía de registro de seguimiento mensual” del Departamento Nacional de Planeación y en el marco de los decretos reglamentarios en la materia.

Mensualmente el responsable del proyecto debe actualizar cada uno de módulos definidos dentro del sistema SPI, a continuación, se establecen los criterios de actualización de estos:

6.3.1. Datos Básicos

· Los datos básicos del proyecto se encuentran predeterminados de acuerdo a la información del proyecto de inversión registrada en el aplicativo SUIFP, razón por la cual no tienen modificaciones mensuales.
· El responsable del proyecto, debe cargar una imagen representativa que permita generar una identidad del proyecto. La cual se carga una sola vez, pero puede modificarse cuando se considere pertinente. Se recomienda no cargar imágenes que puedan implicar violación de los derechos de autor.

· El responsable del proyecto deberá cargar un resumen ejecutivo, en el que se establezca una síntesis de los puntos más importantes del proyecto, que se deberá actualizar como mínimo una vez al año. Es importante aclarar, que dicho resumen no es la ficha EBI del proyecto. Para la generación y actualización se debe utilizar el formato establecido por la Oficina Asesora de Planeación (Est.1.1.Fr.4).
6.3.2. Presupuestal

· El responsable del proyecto debe validar que las cifras reflejadas en este apartado, correspondan efectivamente a los compromisos, obligaciones y pagos registrados en el Sistema Integrado de Información Financiera – SIIF Nación.
· Para aquellos proyectos que tengan regionalización y/o focalización de recursos (dependiendo de la política transversal establecida), debe actualizar las cifras correspondientes. 
6.3.3. Productos

· El responsable del proyecto debe diligenciar los avances cuantitativos logrados frente a las metas propuestas en cada uno de los indicadores de producto para la vigencia actual. Indiferentemente si existe o no avance cuantitativo, deberá evidenciar el estado actual del producto en el sistema.
· De manera mensual el responsable del proyecto, debe diligenciar dentro del campo observaciones, una breve descripción de los avances logrados en materia física con respecto a los indicadores de producto establecidos, o de ser necesario aclarar las razones por las cuales el proyecto se encuentra rezagado.
6.3.4. Actividades

· El responsable del proyecto debe diligenciar los avances cuantitativos logrados frente a la ejecución de las actividades propuestas para cada uno de los productos establecidos.  Este avance se presenta en términos monetarios y la sumatoria de los valores registrados deben corresponder al total de recursos obligados a la fecha que están registrados en el SIIF Nación.
6.3.5. Gestión

· El responsable del proyecto debe diligenciar los avances cuantitativos logrados frente a las metas propuestas en cada uno de los indicadores de gestión para la vigencia actual. Esto aplica para los meses en los cuales efectivamente se logró un progreso medible.
· De manera mensual, el responsable del proyecto, debe diligenciar dentro del campo observaciones, una breve descripción de los avances logrados o rezagos presentados en materia de gestión con respecto a los indicadores establecidos. Indiferentemente si existe o no avance cuantitativo, deberá evidenciar el estado actual de su gestión.
6.3.6. Anexos

· En el apartado anexos, el responsable del proyecto debe adjuntar aquellos documentos soporte que permitan evidenciar de manera detallada los avances logrados en aspectos físicos, presupuestales y de gestión, así como el control realizado sobre las diferentes acciones que hacen parte de la ejecución del proyecto.
	Rol
	Responsabilidad

	Gerente del proyecto
	· Tener conocimiento de la información registrada mensualmente en el SPI

	Formulador del proyecto
	· Realizar el reporte mensual de la información cuantitativa y cualitativa de los módulos del aplicativo SPI.

· Reportar a la OAP cualquier inconveniente que se presente en el reporte de la información.


6.4. Verificación de la Oficina Asesora de Planeación 
· La Oficina Asesora de Planeación del Ministerio de Hacienda y Crédito Público realiza la verificación mensual de los proyectos de inversión del Sector Hacienda a través del SPI, de acuerdo a lo señalado en el artículo 2.2.6.6.2 del decreto 1082 de 2015, que señala “Las oficinas de planeación de las entidades ejecutoras, o quien haga sus veces, serán las responsables de verificar la oportunidad y calidad de la información registrada en el sistema”. La verificación se realizará a través del registro en una matriz diseñada para tal fin y la cual será enviada por correo electrónico a los formuladores cinco (5) días hábiles después del cierre del aplicativo SPI de manera mensual. 
· De manera cuatrimestral se realizará la retroalimentación de los proyectos de inversión de acuerdo a los criterios definidos, el cual será enviado a los procesos conforme a la metodología señalada para tal fin. 

· Los asesores OAP serán los responsables de la verificación, y enviará sugerencias a los responsables del proyecto de acuerdo a los registros cargados en el SPI.
	Rol
	Responsabilidad

	Oficina Asesora de Planeación – Asesor OAP
	· Revisar la calidad y oportunidad de la información reportada por parte de los responsables del seguimiento de los proyectos, en las herramientas establecidas para tal fin.

· Realizar las observaciones al reporte realizado de los proyectos, cuando sea necesario, para el ajuste correspondiente por parte de los responsables del seguimiento en el siguiente reporte. 

	Formulador del proyecto
	· Tener en cuenta las observaciones de la OAP, para realizar el reporte de la información. 

	Gerente del proyecto
	· Revisar y determinar las acciones correspondientes para la ejecución adecuada del proyecto de inversión, respecto a las observaciones emitidas por la OAP 


7. ACCIONES DE CONTROL Y FORTALECIMIENTO
7.1. Capacitación: 
· Con el fin de garantizar la adecuada formulación, ejecución y seguimiento a los proyectos de inversión, se realizarán capacitaciones internas a los formuladores de la entidad mínimo una vez al año o por requerimiento de nuevos formuladores.

· De igual forma, se capacitará a los funcionarios que ingresen al grupo asesor de proyectos de la Oficina Asesora de Planeación.

· Se establecerán como registros, listas de asistencias o correos electrónicos donde se divulgue la información.
7.2. Administración de usuarios
Un funcionario de la OAP estará encargado del rol de administración de usuarios de la entidad y tendrá las siguientes responsabilidades: 

· Dar trámite a solicitudes de creación de nuevos usuarios.
· Activar e inactivar los usuarios según requerimientos o necesidades.
· Mantener actualizados los datos básicos de los usuarios en el SUIFP y el SPI.
· Otorgar los permisos a los asesores de la OAP en los diferentes roles necesarios para la asesoría y trámites en el SUIFP.
7.3. Gestión del riesgo: 

· Los riesgos para cada proyecto se establecen desde su formulación en la MGA, conforme a los parámetros establecidos en las guías dispuestas por el DNP
· Los riesgos relacionados con la gestión general de los proyectos, se establecerán conforme a la metodología establecida por el MHCP.

8. DOCUMENTOS DE INTERÉS 

· Manual de Inversión Pública Nacional https://suifp.dnp.gov.co/descargas/NotiSuifp/Manual_Modificaciones_Presupuestales.pdf
· Manual Modulo BPIN http://fichaproyectopgn.dnp.gov.co/Descargar/NotiSuifp/Manual%20Modulo%20BPIN.V9-Enero-2019.pdf 
· Instructivo Trámite de Traslados https://suifp.dnp.gov.co/descargas/NotiSuifp/Instructivo_Tramite_Traslado_V6.pdf 
· Instructivo Trámite de Traslado de Vigencias Expiradas https://suifp.dnp.gov.co/descargas/NotiSuifp/Instructivo_Tramite_Traslado_Con_Vigencias_Expiradas_Abr_2016.pdf 
· Instructivo de Vigencias Futuras https://suifp.dnp.gov.co/descargas/NotiSuifp/Instructivo%20Vigencias%20Futuras%20Abril.pdf 
· Instructivo de Vigencias Futuras Ordinarias con Adición de Contrato
https://suifp.dnp.gov.co/descargas/NotiSuifp/Instructivo_Vigencias_Futuras_Abril_2016.pdf 

· Presentación Cadena de Valor https://suifp.dnp.gov.co/descargas/NotiSuifp/PRESENTACION%20CADENA%20VALOR.pdf
· Guía para la Construcción y Estandarización de la Cadena de Valor https://colaboracion.dnp.gov.co/CDT/Inversiones%20y%20finanzas%20pblicas/MGA_WEB/Guia%20Cadena%20de%20valor_v%205.pdf 
· Pasos por Ingresar por Primera Vez al SPI
https://spi.dnp.gov.co/userfiles/file/Documentos/Pasos%20para%20Ingresar%20por%20Primera%20Vez.pdf  
· Guía de Capacitación SPI https://spi.dnp.gov.co/userfiles/file/Documentos/Guia%20de%20Capacitacion%20SPI.pdf 
· Presentación Conceptual de Seguimiento 

https://spi.dnp.gov.co/userfiles/file/Presentacion%20Conceptual%20de%20Seguimiento%202018.pdf 

· Guía de Registro de Seguimiento Mensual

https://spi.dnp.gov.co/userfiles/file/Guia%20de%20Registro%20de%20Seguimiento%20Mensual%20-%202018%20-%202.pdf 

· Guía para la Elaboración de Resúmenes Ejecutivos https://spi.dnp.gov.co/userfiles/file/Documentos/Gu%C3%ADa%20Res%C3%BAmenes%20Ejecutivos.pdf 
9. HISTORIAL DE CAMBIOS

	FECHA
	VERSIÓN
	DESCRIPCIÓN DEL CAMBIO
	ASESOR SUG

	28/02/2019
	1
	Creación del documento a partir de la información del Est.1.1Man.1 Políticas de operación para la formulación, ejecución y seguimiento de planes institucionales y sectoriales y proyectos de inversión pública del Ministerio V3.
	Andrea Catalina Cuesta Ruiz

	20/06/2019
	2
	Se incluye el formato Est.1.1.Man.2.Fr.1 y se ajusta el ítem de verificación de la OAP. 
	Andrea Catalina Cuesta Ruiz
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